

# 黄河下游发生大洪水的威胁仍存在

## 小浪底水库建成运用并不意味着黄河下游可以高枕无忧

□据 新华社电

河南省副省长刘满仓在日前召开的全省防汛抗旱工作会议上说，目前，黄河花园口站百年一遇洪峰流量仍达15700立方米每秒，十年一遇为10000立方米每秒，大洪水威胁依然存在。

河南省防汛抗旱指挥部副指挥长牛玉国也说，1982年以来，

黄河没有发生大的洪水，枯水时间越长，潜伏着的洪水威胁就越大。在这次会议上，河南省防总、气象、水利等多个部门的负责人均强调当前黄河防汛形势依然严峻。

刘满仓说，黄河泥沙淤积严重，地上悬河性质没有改变，“二级悬河”形势加剧，河槽过洪能力明显降低，中小洪水漫滩几

率大大增加，威胁堤防安全；河南黄河滩区常住人口达128万，洪水预见期仅十几个小时，若发生大洪水，群众转移非常困难。

牛玉国说，小浪底水库建成运用并不意味着黄河下游可以高枕无忧。小浪底至花园口区间仍有2.7万平方公里的无工程控制区，该区间的洪水具有洪峰高、涨势猛、预见期短等特点，防守

难度非常大。

面对严峻的黄河防汛形势，刘满仓说，今年河南省黄河防汛的主要任务是黄河干流确保花园口站发生22000立方米每秒洪水大堤不决口，遇超标准洪水做到有准备、有对策，尽最大努力，采取一切措施缩小灾害；加快防洪工程建设进度，提高现有工程抗洪能力等。

# 患手足口病 “新农合”也能报销了

## 从本月20日起，我省将国家基本药物目录品种纳入“新农合”报销药品范围

□据 新华社电

记者从河南省卫生厅获悉，该省目前将手足口病救治费用纳入新农合医疗报销范围。此外，从5月20日起，河南省将国家基本药物目录品种纳入新型农村合作医疗报销范围。

根据河南省要求，对于手足口病患者的门诊就医，各地要通过门诊统

筹或家庭账户等形式，对患者的门诊医药费用给予报销补偿。对于住院治疗的参加新型农村合作医疗的患者，要按照《手足口病诊疗指南（2010年版）》和河南省卫生厅《手足口病临床诊疗手册》，合理施治、合理收费，对符合诊疗项目的可适当放宽使用和支付范围。

同时，将静脉注射用人免疫球蛋白、米力农、磷酸肌酸钠等3

种手足口病重症救治必需药品纳入新型农村合作医疗报销补偿范围，保证重症患者及时得到救治。对于部分经新型农村合作医疗报销后个人负担仍较重的患者，要做好与医疗救助的衔接，减轻患者负担。对当地政府确定为手足口病患者诊治的医疗机构，均作为新型农村合作医疗定点医疗机构对待。

此外，河南省要求，从5月

20日起，各地要将国家基本药物目录（基层医疗卫生机构配备使用部分）品种全部纳入新型农村合作医疗报销药品范围，报销比例比非基本药物提高10个百分点。对实施国家基本药物制度的试点地区，经授权省辖市增补的非目录药品，一并纳入当地参加新型农村合作医疗定点医疗机构报销药品范围。

# 我省成立多种灾害应急救援队

## 主要执行自然灾害抢险

□据 《河南日报》

4月30日，河南省多种灾害应急救援队成立大会在解放军驻沁阳某部营区内召开。由该部队抽调100人组建的河南省多种灾害应急救援队，是继我军多支国家级专业救援力量之后新建的又一支综合性救援队。

这次组建的应急救援队主要由筑城、修理、卫生防疫等专业分队编成，下辖指挥组、专家组和搜索、营救、安保、保障、卫生防疫分队，主要执行地震、水旱、气象等突发自然灾害的抢险救援工作。

“我们装备了探测检验仪器、单兵救援装具、照明设备、切割设备等8大类65种应急救援器材，能够适用于各种复杂环境下的应急救援行动。”应急救援队队长吕义东介绍说。根据任务需要，救援分队人员最快能在15分钟内完成出动准备。

据了解，这次新组建的多种灾害应急救援队使用区域将立足河南，辐射全国。

# 我省4个月收缴假币730余万元

□据 《河南商报》

4月30日，在公安部召开的全国公安机关打击假币犯罪工作视频会议上，我省打击假币工作受到了公安部的表扬。

省公安厅对外披露，截至今年4月30日，全省共收缴假币730余万元。其中，侦破假币犯罪案件21起，仅百万元以上案件就有4起，打击处理犯罪嫌疑人34名，抓获上网逃犯6名。



### 郑州首届牡丹芍药花展亮相

牡丹、芍药和鸢尾花争奇斗艳。4月26日，郑州市首届牡丹芍药花展亮相，“绿城”变身花城。据介绍，该牡丹芍药花展共4个展区：人民公园、碧沙岗公园、西流湖公园的牡丹园和郑州植物园牡丹芍药园，牡丹品种达665个，共6万余株。另外，郑州市第二届鸢尾花展也在绿城广场开展，并持续到5月20日。

(据人民网)

**应天園**  
中华餐饮名店

# 盱眙龙虾美食节

## 吃龙虾喝扎啤 狂欢

### 白酒、扎啤免费喝！

>>> 特价菜肴同时推出……

(仅限1楼大厅)

地址：定鼎南路22号 电话：63232740 63232756

# 新密一男子劫财不成改劫色

## 光着下身被民警追了3公里

□据 中原网

一犯罪嫌疑人实施强奸时，被接到报警赶来的民警发现，顾不上穿衣服，赤裸下身在山林中逃出3公里，被树枝、荆棘刮伤的他最终还是让紧追不舍的民警抓获。

5月2日晚上9时许，河南省新密市巡特警大队二中队俩民警接到110指令，称在青屏山屏峰塔附近有人喊救命，请立即前往出警。接警后，民警迅速赶到屏峰塔下，当搜到屏峰塔西边半坡树丛中时，借助手电筒看见一名男子下身赤裸，正压在一个衣衫凌乱的女子身上。

“住手！”民警大喝一声冲了过去。看到民警，该男子来不及穿衣服，一头钻进树丛中，往北山底跑。俩民警盯着犯罪嫌疑人紧追不舍，追了3公里左右，将歹徒扑倒在地，此时赤裸下身的歹徒被树枝、荆棘划得多处受伤。

后经调查得知，受害人姓王，是新密市袁庄乡人，晚上独自一人翻青屏山走近路回家，被犯罪嫌疑人张某一盯上。当行至屏峰塔附近时，张某见四周无人，趁王某不备从背后将其强行拉到屏峰塔西半坡处，对她强行搜身实施抢劫。因她身上没有钱，张某便另起歹意，强行扒光其衣裤……王某不断求饶、反抗，并大呼救命。附近有人听到呼救声后拨打了110报警。

目前，此案已移送新华路派出所处理，张某因涉嫌强奸罪已被刑事拘留。

# 南阳回应“毁麦种树”事件：

## 基本农田不能栽种林木

□据 新华社电

新华社4月29日播发《河南南阳发生“毁麦种树”事件 上百亩小麦被铲》一稿后，南阳市国土局对此回应称，被毁麦田为基本农田，我国基本农田受到严格的法律保护，不能随意改变用途，也不能种植林木。

前不久，南阳市宛城区新店乡草店村上百亩麦子被乡、村干部带来的铲车强行推平，随后种上成排的树木苗圃。根据村民介绍，被推平的麦地已被南阳市园林局租用，每亩地每年租金1300元，青苗补偿费每亩500元，但并没有和村民签署相关协议，也没有明确最终租期多长。

新店乡党委书记周大鹏接受采访时承认，按照有关计划，南阳市园林局共需租用新店乡草店村土地189.5亩，目前已推平麦地超过100亩。至于是否签有租地协议，他表示，“没有看到具体协议，租期多长也不清楚”。

南阳市国土局副处级调研员王泽昆告诉记者，根据有关法律规定，我国基本农田受到严格保护，未经审批的情况下，不能变更用途，也不能种植林木苗圃。对于“毁麦种树”事件，王泽昆表示，有关部门正在进一步调查，一经核实，将严肃处理。